

# 任城区打造老年宜居环境 一户一策，改到老人“心坎里”

**满足老人需求  
他们出行方便**

家住任城区唐口街道泇河村的李玉美今年84岁，独自一人居住的她患有多种基础疾病，起床、行走较为困难。“我的体力不比从前，很多事情干起来一年比一年吃力。自从政府进行了适老化改造，我出去的时间都增加了不少，生活便利了不少。”李玉美笑着告诉记者。

今年年初，任城区民政局工作人员与第三方施工人员来到李玉美家，在详细了解李玉美日常生活需求后，免费为其安装了床边扶手、入户坡道扶手，并为其配备了轮椅、小夜灯等物品，一项项改造内容让年迈的李玉美享受到了更多的便利。

而在与李玉美家相距不远的常户村，85岁的王爱华也在今年享受到了适老化改造的福利。民政部门为其送来了坐便椅、防滑垫、夜灯、拐杖、轮椅等物品，并细心地在桌角处安装防撞角，贴心的适老化设施让她生活更加安全。

“适老化改造的目标是通过环境改造、设施配备、辅具适配等方式，改善生活困难老年人的居家环境，提高居家生活的安全性和便利性，从而提升老年人的生活品质。”任城区民政局养老

记者 郭纪轩 通讯员 吴洪志 王务

任城区聚焦困难老年人家庭所需所盼，以分散供养特困人员中高龄、失能、残疾的老年人家庭为改造重点，按每户2000元标准，对200户困难老年人家庭进行了适老化改造，并提前半年完成改造任务。



李玉美展示自家适老化改造效果。

服务科副科长赵萍介绍，对困难老年人家庭的通道、居室、厨房、卫生间等生活场所的硬件配置、细节保护等进行调整或改造，在于一个“细”字。比如，将家中小坡道加上扶手、对地面进行防滑处理、床边加装护栏、卫生间配

备沐浴椅等，通过这些细微的改造来解决老年人生活中的实际困难。

**每户2000元标准  
30余项可选择**

今年，济宁市继续把“对2000户高龄、失能、残疾的困难老年人家庭进行基本的适老化改造”列入市政府“民生实事”项目，各县市区民政部门通过专业改造服务单位，采取施工改造、增加设施配备等方

式，为分散供养特困老年人家庭及城乡低保对象中的高龄、失能、残疾老年人家庭等特殊困难老年人家庭进行适老化改造，缓解老年人因生理机能变化导致的生活不便，降低在家庭发生意外的风险。

任城区通过对接专业适老化改造服务机构或第三方评估机构上门对老年人身体状况、居室环境、适老化改造需求等进行综合评估，实行一户一策，一户一档案，精准对接老人需求，从而实现“私人订制”。按每户2000元标准，对200户困难老年人家庭进行了适老化改造，改善特殊困难老年人的居家生活环境，缓解特殊困难老年人因生理机能退化导致的生活不适应，并提前半年完成了改造任务。

“为了确保适老化改造项目的顺利实施，任城区民政局根据《济宁市2023年困难老年人家庭适老化改造实施方案》要求，坚持以老年人需求为导向，建立一户一档、分类施策机制，分别制定城区和农村家庭改造清单，涵盖助行、助浴、防滑、适老等功能，共计30余项改造项目供老年人选择。”赵萍介绍。下一步，任城区将继续开展困难家庭适老化改造工作，改善老年人居家适老环境水平，提升居家养老品质，提高老年人的幸福感。

## 济宁海达行知学校，新学年开学典礼 拜师礼、朱砂启智，仪式感满满

本报济宁9月7日讯(记者  
于伟 孔媛媛 通讯员 徐东  
兴 孟步良) 9月6日下午，济宁  
海达行知学校举行2023—2024学  
年开学典礼，以一场精彩纷呈的  
开学仪式，开启新学期的逐梦之  
旅。

鼓声隆隆，管乐相伴，在学  
生们的精彩演奏下，开学典礼拉  
开帷幕。随后，全体起立，在庄重  
的升旗仪式中，迎接新学年的到来。

本次开学典礼共分“风华正  
茂 聚力发展”“盛世薪火 践厉  
奋发”和“奋楫扬帆 铸就辉煌”  
三个篇章，通过合唱、舞蹈、集体

宣誓等多种形式，展现了海达行  
知学校全体师生家长的良好精神  
风貌。

在致辞环节，271教育集团总  
校长赵丰平以“真实目标”为主  
题，从“真实目标是什么”“为什么  
要有真实目标”和“怎样管理真实  
目标”三个方面作了分享交流，希  
望同学们都能够明确“内心深处  
极其渴望，通过自己的努力，跳一  
跳能够达到的美好的、具体的”那  
个真实目标，通过“八个天天”实  
现目标。

济宁海达行知学校执行校长  
丰建胜回顾了办学六年的成果，  
在271教育文化引领，学校发展驶

上了高速发展的快车道，并寄语  
新学期，要让真实的学习发生在  
每个孩子身上，撬动每个孩子的  
生命成长，培育人性光辉，成长人  
生智慧，让每个孩子的一生成为  
一个精彩的故事。

舞蹈、健美操、轮滑、篮球、剪  
纸、书法、武术、舞狮、合唱、华尔  
兹……开学典礼现场，学生们带  
来的节目可谓精彩纷呈，各具特  
色，充分展现了海达学子的成长  
收获。尤其国学情景剧《传承》，在  
满满的仪式感中，正衣冠、拜师礼、  
朱砂启智……在弘扬民族自信和  
传承文化经典中，感受传统  
文化魅力，迎接新学期。



开学典礼现场。

扫码看视频。

**金牌专栏**

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话：0537-2110110

## 结婚启事

新郎钟凯与新娘李硕于  
2023年9月10号正式结为夫妇。  
特此登报。  
敬告亲友，亦做留念。

### 健身器材换新颜 快乐健身更舒心

本报济宁9月7日讯(通讯员 王瑞  
扈如月) 近日，济宁高新区王因街  
道对辖区内所有村居、小区健身器  
材进行了全面排查、维修、更新补充，  
用心、用情、用力把居民关心的事情办  
办好。

此次安装的健身器材种类丰富、  
适用人群较广，全方位满足各类人群  
的健身需求，保障居民尽享健身乐趣，  
维护群众的健身安全。

### 惠民演出活动 群众门口看戏

本报济宁9月7日讯(通讯员  
程澄) 9月5日，济宁高新区王因街  
道在寺上村开展了文化惠民演出  
活动。

活动现场，身着戏服的演员们走  
上舞台，传统的唱腔、跌宕的剧情，让  
群众近距离地感受到戏剧的魅力。大  
家看得兴高采烈，时不时拿出手机记  
录下精彩瞬间。

### 梁山县中医院完成 “二甲”中医医院评审

本报济宁9月7日讯 (记者 王浩然  
常文彬 通讯员 吕玉会 徐唱) 8月30日  
至9月2日，山东省二级甲等中医医院评审专  
家组一行走进梁山县中医院，开展二级甲等  
中医医院评审工作。经过评审专家组为期4天  
专业、全面、细致的检查，梁山县中医院圆满  
完成二级甲等中医医院等级评审工作。评审  
期间，评审专家组深入梁山县中医院开展了  
细致全面的检查和考核，对取得的成效予以了  
充分肯定。